



温暖在您身边

A07

三湘都市报 视觉
2024年3月11日 星期一 见习编辑/程亮
见习美编/黄艳红 校对/汤吉

一幅画卖24万 全用来做公益

“疯狂义工”唐先华做义工30多年 捐赠、募集资金累计1400多万元



扫码看视频

戴着眼镜、头发略显稀疏、双目炯炯有神……3月10日，株洲，今年57岁的唐先华正在自己画室桌案前，手握毛笔俯身作画。

他被大家称为“疯狂义工”。同时，也是国家一级美术师、高级书法家，擅长山水画、花鸟画。前不久，唐先华的一幅作品卖出24万元，这笔款项全被他用来做公益，给孤寡老人、残障人士、环卫工等困难群体送米送菜送油。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

一幅画卖了24万元 他把款项全部用来做公益

“这个事谢谢大家关心，这没什么。”说起自己的事迹，唐先华略显谦逊。

唐先华在山水画、花鸟画等领域都有深厚的创作功底。他的作品深受国内外友人喜爱，并被20多个国家的友人收藏。

唐先华说，今年春节前，他应邀参加北京地铁《艺脉传承》主题巡展，便选送了此前创作的山水画《鸿运当头》。作品画面气势恢宏，画中的瀑布婉转如丝，仿佛飞流直下三千尺，而山石明暗的对比，更是突出了画面的立体感和空间感。

“有在北京的朋友和学生乘坐地铁看到我展出的画后，特意致电来大加赞赏。与此同时，我还接到不少电话，纷纷询问作品价格。”唐先华说，“很多人表达了购买意愿，但我还想多卖一点，用于做公益。最终，该作品以24万元的价格售出。”

对于买家信息，唐先华说，还和株洲有些关系，“他是江西人，之前在株洲经商，知道我卖画做公益，所以就想收藏我的一幅画。”

在收到款项后，唐先华把钱悉数捐赠给孤寡老人、残障人士、困难学生家庭和环卫工人等群体，用于改善他们的生活条件。

做义工30多年 捐赠、募集资金累计1400多万

唐先华在株洲可谓家喻户晓，被大家称为“疯狂义工”。

多年来，他骑着一辆三轮车奔波在株洲街头，为生活贫困、行动不便的孤寡老人送米送菜送油，扶危助困。他还在株洲开了一个简单的画室，免费教留守、贫困儿童画画。

不仅在株洲，唐先华的义工足迹遍布全国13个省市，汶川、玉树地震，舟曲特大泥石流，他都在救援第一线。

30多年坚持下来，唐先华已经记不清自己到底捐出了多少钱和物资。经他粗略估算，个人捐赠及募集资金累计有1400多万元。

“到哪一天才会歇下来？”面对记者的提问，唐先华不假思索地说，“会一直做下去，直到做不动的那天。”



唐先华在免费教孩子画画。受访者供图

飞机上乘客突然发病，长沙女医生出手 “临时医护队”高空紧急救人

三湘都市报3月10日讯 “这是每一位医务人员都会做的。”今日，谈及自己“高空紧急救护”的经历，正在旧金山担任访问学者的吴芳，坦言自己做的是一件小事。

事情得从3月7日说起。当天下午5时5分，在香港飞往台北的航班上，一名乘客突发心悸胸闷、呼吸困难，一支来自长沙、香港、台湾的“临时救护团队”挺身而出，齐心协力救治患者转危为安。这个临时团队中，其中一员便是中南大学湘雅二医院肿瘤中心主任医师吴芳。

据了解，从医近20年的吴芳目前正在美国斯坦福大学医学院担任访问学者，此次回国参加学术会议，计划从香港前往旧金山，途中在台北转机。

飞机从香港起飞后不到半个小时，一位来自台湾的45岁男性乘客突发心悸胸闷、呼吸困难。机组人员紧急广播询问是否有医务人员，吴芳听到后立即起身前往帮忙。

此时，机组人员已将患者转运至商务舱，和吴芳同时起身的还有3位分别来自台湾和香港的护士。

吴芳迅速和3位护士组成“临时救护团队”，查看患者情况。患者患甲亢多年，此次出差已经腹泻两天，心率监测已经达到150次左右，机组人员和护理团队都做好了输氧和开放静脉通道的准备。

吴芳是团队中唯一的医生，通过对患者情况的评估，她带领团队人员密切监测生命体征，同时给予吸氧、补液、服用药物以降低心率。

一旁的几名护士不断安慰患者，疏导他的心情，让患者尽快平复。

1个多小时飞行时间里，大家通力合作、各司其职，患者情况渐渐稳定。飞机平安降落后，在机组人员和机场急救部门的救治下，患者转危为安。

■全媒体记者 李琪 通讯员 赵丽萍 沙丽娜

六旬夫妻知恩图报 悉心照顾孤寡舅舅



扫码看视频

三湘都市报3月10日讯 自己年过六旬，却将八旬孤寡舅舅从农村接到长沙来照顾，带他买衣服、看病，像对待亲生父亲一样无微不至照顾已5年。

在长沙县湘龙街道中南汽车世界社区，胡耀云和丈夫尹和平的孝顺故事已成为一段佳话，被大家交口相传。

“5年前，我和我老伴商量决定把我小舅接来长沙照顾，他一个人在老家孤苦伶仃。”3月10日，今年66岁的胡耀云向记者讲述着她小舅尹运德的故事。“我们老家在衡南县鸡笼镇花山村，我妈妈有两个弟弟……”

谈及自己的两位舅舅，胡耀云伤心地直摇头。“小舅为人老实、本分，家里经济条件差，没成家也没儿女。”胡耀云说，她的大舅结过婚，还生过三个子女，但日子过得也十分艰难。“舅妈精神失常，一次跑出去就找不回了，大舅的两个儿子一个在20多岁时淹死了，一个在40多岁时突发脑溢血走了。”

“大舅还有一个女儿，可能是遗传也精神失常。”胡耀云说，大舅的女儿虽然嫁人了，但自顾不暇。“一次她把自己手放在炭火里烧，五个手指截肢成了残疾人。”

胡耀云的丈夫尹和平介绍，5年前，长期与小舅一起生活的大舅也去世了，只剩下小舅一个人在老家，放心不下的胡耀云便与他商量，“把小舅接来长沙照顾，我很赞同。”

“小舅来长沙后，我们就跟他讲，以后就把这里当成自己家。”胡耀云说。

“家里刚好有一间空房间，收拾出来给小舅睡。”胡耀云说，小舅有高血压、血糖也偏高，她隔一段时间就去药店为其买药，带他去买衣服、零食。“小儿子还花了2000多元，买了把自动按摩椅回来。”胡耀云说，有时候他们都要出去做事，留小舅一个人在家不放心，又特意在家安装了监控，“这样就可以在手机上看到家里的情况。”

“在我们社区，这对夫妻是孝老爱亲的模范。”3月10日，长沙县湘龙街道中南汽车世界社区党总支委员刘宇思琳受访时表示，“我们呼吁大家向他们学习。”

胡耀云说，“我小时候小舅经常来我们家帮忙干农活，自己舍不得吃鸡蛋，节省下来给我吃。”

胡耀云说，她母亲去世得早，最放心不下的就是小舅，“所以把小舅接来照顾，也算是满足了我娘的心愿。”

■文/图/视频 全媒体记者 胡锐



胡耀云在为小舅戴帽子。